北京市商务局服务交易处曹民先生讲话稿
尊敬的各位理事、监事、会员代表：
大家上午好！
协会的工作是我市拍卖工作的重要组成部分。随着政府职能的转变，协会在政府和企业之间的桥梁和纽带作用越来越重要。近几年来，协会充分发挥桥梁和助手作用，在服务企业、服务行业、服务政府方面做了大量工作，对促进行业发展，做出了很大贡献。借此机会，我代表市商务局服务交易处，向第三届理事会几年来的工作表示感谢，同时也对新一届当选的理事会表示祝贺！
拍卖行业的发展对促进我市的经济转型有着重要意义。当前我市拍卖行业发展比较迅速，协会的作用和地位也越来越重要。作为负责全市拍卖行业的主管人员，借此机会，我就协会如何发挥作用提三点意见和要求：
1、 准确定位，发挥好桥梁作用
准确定位，其实就是做到三个服务，即服务企业、服务行业、服务政府；搭建桥梁，就是搭建好政府与企业之间的桥梁。协会的工作和发展是离不开政府的重视和广大会员的支持。企业有什么困难，行业有什么问题，有什么进展都应该及时向政府反馈。政府的政策法规、有关要求，要及时让企业掌握，并且要帮助推动落实。
2、 主动作为，维护行业秩序
北京市现有拍卖企业900多家，从业人员6万多人，拍卖师8000多人，在全国排首位。这么多企业，如果仅仅靠政府几个相关的部门和政府这几个人根本是管不过来的，这就要充分发挥我们协会的作用。据我了解到，在发达国家协会的作用至关重要，行业内如果出现害群之马，首先协会就负责把它清除出去了，不需政府出面。所以我也希望我们协会在加强行业自律、维护行业秩序上，能够多为我们政府部门出主意想办法，发挥更好的作用。
平常我的工作中，遇到投诉比较多的就是企业欺诈行为，有的企业打着拍卖的旗号，以收藏品为名，糊弄老百姓，特别是欺骗老年人，这种投诉呈一个增长的趋势。这一块我一直考虑联合相关部门和行业协会建立预警机制，共同做好市场监管。企业一旦有诈骗行为，或者不按规矩经营的，我们可以及时做出惩处。我市现在已经有一个企业信用信息网，发现企业有诈骗行为，一经查实，可以将其不良行为录入信用信息网，这个企业就无法在这个行业立足了。所以这一块工作我希望咱们行业协会作为对行业情况最熟悉的机构，要做到定期收集信息，建立预警机制，一旦发现有企业违规操作的这个苗头，咱们就立马把这个企业清理出这个行业。
3、 加强自身建设，打造行业协会的品牌
协会的自身建设关系到协会的生存和发展，抓好自身建设，加强制度建设、提升协会的地位功能和人员素质，不断增强工作的规范性、科学性和有效性，不断增强协会内部的凝聚力，逐步形成优势互补，上下贯通的工作网络，不断提高协会的工作效率和服务水平。目前北拍协的工作，我觉得现在已经达到一个很高的标准，在全国也起到示范标杆作用。应该是在我们全国协会里的领头羊，地位上是仅次于中拍协。所以这一块工作上，我们协会更应该创造、树立自己的品牌。目前900多家拍卖企业中会员单位才120多家，还不到七分之一，还是有点少。我们还是要大力发展新会员，把这个企业的会员更多拉进协会来。
现在拍卖企业里僵尸企业比较多，注册以后几年不经营的有不少。根据《拍卖管理办法》第十五条规定：拍卖企业及分公司申请取得从事拍卖业务的许可后连续6个月无正当理由未举办拍卖会或没有营业纳税证明的，由商务主管部门收回拍卖经营批准证书。根据这一条，下一步对长期不经营的僵尸企业要进行清理，对不规范经营的企业要列为重点打击对象，从而保护那些真正干正事的拍卖企业。希望拍卖协会充分发挥作用，树立良好行业品牌，协助我们政府，把行业的管理水平提高，把行业的秩序维护好。
我希望今天咱们在场的这些会员企业，应该也是我们北京市拍卖行业的骨干企业，多帮我们出谋划策。我市现在有个拍卖信息管理系统，我也跟技术人员交流过几次，希望能够畅通政府与企业之间的交流机制，在这个信息网上增加大家反馈意见、建议的功能，这样大家随时有想法都可以通过网络把这些信息反馈到我们政府各个部门，这样大家反映的渠道才能通畅。
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